

091988

3

0


1

TY-19-241-82

1

3

студия
ДИАЛОГИ ИЛИМ



01-2-009



Решения

XX съезда ВЛКСМ—

программа

перестройки работы

комсомола



XX съезд—переломный этап в истории Ленинского комсомола. С трибуны съезда молодежь еще раз заявила о себе как о мощной созидательной силе. Решения съезда стали программой перестройки всей деятельности комсомола.



Как ответить на призывы всесоюзного съезда: заседаниями? планами мероприятий? громкими и красивыми словами? Нет! Только конкретными делами.



«Жизнь дала почувствовать, и весьма остро, что многие комитеты комсомола оказались в плену бюрократических методов работы. Вместо живого дела — заседательская бумажная круговерть, вместо открытого широкого общения с молодежью — помпезные мероприятия, громогласные рапорты, надуманные почины».

Из выступления М.С. Горбачева на XX съезде ВЛКСМ



Довольно бумаготворчества! Лучшая форма что-нибудь сказать—это сделать!—таким был девиз Дней активных действий в Хабаровске.



Заключительный митинг-концерт.

Концерты и ярмарки солидарности, выручка от которых пошла на подарки детям Кабула, трудовые десанты, карнавал, политические дискуссии были проведены в эти дни в Хабаровске.



Много желающих было посадить свое деревце в сквере Советско-афганской дружбы.



Новые формы работы с молодежью ищут и в Ленинском РК комсомола Каунаса. Здесь стремятся отойти от формального, кабинетного стиля руководства. Какие же новшества уже воплощены в жизнь?

Инструктор орготдела Ш. Мерецкас на встрече с комсомольцами Каунаского станкостроительного объединения им. Дзержинского.

В РК ВЛКСМ прошли Дни дублеров, позволившие проверить в деле молодежь—резерв руководящих кадров.

Секретарь комитета комсомола Каунасского политехнического института С. Пилецкас в течение трех недель исполнял обязанности I секретаря РК комсомола. Для него дублерство послужило хорошей школой общения с людьми.





Как поступить в сложной ситуации? Что посоветует психолог? С помощью социологов и психологов подбираются типичные ситуации, с которыми приходится сталкиваться комсомольским активистам.



Ю. Котов с товарищами перед спуском в забой. Чем больше поручений, нагрузок, тем, вроде бы, лучше, выше человек в наших глазах. Делегат съезда Юрий Котов категорически против этого заскоружлого понятия. Его ориентир—на порядочность и человечность, на активную жизненную позицию.

Станислав Гилевский—
тоже делегат XX съезда
ВЛКСМ, сейчас секре-
тарь комитета комсомо-
ла Минского тракторно-
го завода им. Ленина. Ка-
ково влияние комсомола
на жизнь завода, весом
ли его вклад в производ-
ственную копилку? С по-
иска ответов на эти во-
просы начал свою дея-
тельность новый секре-
тарь.





Он вникает в дела комсомольско-молодежных бригад, организовал выездную школу комсомольского актива.



Зачинщиками интересных дел стали комсомольцы Новосибирска, создавшие фонд молодежной инициативы (ФМИ)— добровольное общество, цель которого—содействовать социально-экономическому развитию города. В «банк идей» фонда поступают самые разные инициативы.



Одно из объединений фонда—«Клуб друзей художника К. Васильева». Весь сбор от проведения выставки его картин пойдет на организацию постоянной экспозиции серии живописных произведений «Русь былинная».

Ленинский РК ВЛКСМ г. Каунаса выступил инициатором создания межотраслевого центра научно-технического творчества молодежи по комплексной автоматизации и управлению производством. Центр будет выполнять хоздоговорные работы на правах самостоятельной хозяйственной единицы.

Инициативная группа по созданию центра.





Во время рейда «КП».
Комсомольская организация Бендерского шелкового комбината организовала соревнование молодых ткачей под девизом «Качеству продукции—комсомольскую заботу». Штаб «Комсомольского прожектора» взял выполнение условий соревнования под особый контроль.

Чуть более полугода назад на строительство Сургутского завода крупнопанельного домостроения прибыл молдавский



комсомольско-молодежный отряд им. XX съезда ВЛКСМ. Трудятся ребята добросовестно, и не пугает их суровый климат.



Растет экономический эффект и от деятельности студенческих строительных отрядов. За 25 лет объем выполненных ими работ увеличился почти в тысячу раз.



Члены ССО Марийского государственного педагогического института в минуты отдыха.



Двадцать пять лет назад первый стройотряд приехал на смоленскую землю. За эти годы бойцы ССО освоили около 400 млн. рублей. Только в г. Гагарине при их участии возведено больше 200 объектов народного хозяйства.



Командир ССО «Южный Урал» Р. Додонов работает в стройотрядах пятый год. Он награжден медалью «За трудовую доблесть».



Расширяется шефство комсомола и над экономически слабыми колхозами и совхозами. Комсомольцы будут работать на селе по методу бригадного подряда.

Супруги Н. и О. Калинины получили комсомольскую путевку на новое место жительства.



И впереди, конечно, делегаты XX съезда. Им быть зачинщиками реальных дел перестройки работы комсомола в деревне.

Полторы нормы за смену—таков ежедневный итог работы делегата съезда Виктора Томи.



Да, комсомол — активный участник перестройки. Но нельзя не замечать и фактов, тормозящих его деятельность. Вдумайтесь: в 70 случаях из 100 молодежь меняет место работы и даже профессию из-за плохих жилищных условий. Более 10 млн. молодых людей живут сейчас в общежитиях.



Комсомольцы-активисты МЖК на занятиях.

Решение жилищной проблемы комсомолу надо брать в свои руки. И первые пути уже найдены. В 200 городах страны ведется строительство 350 МЖК. Проблем много, и ЦК ВЛКСМ создал Всесоюзную школу подготовки организаторов МЖК.



**МЖК—это не просто
жильё, это и новая
организация быта,
отношений между
людьми.**



Сплоченность комсомольцев, чувство коллективизма—хорошая база для воспитательной работы с подростками, установления связей с неформальными молодежными объединениями, устранения негативных явлений в молодежной среде.

Есть о чем рассказать ребятам школы № 4 г. Солигорска бывшему воину-интернационалисту, служившему в Афганистане, делегату XX съезда ВЛКСМ Н. Пахомову.



А проблем много... Аполитичность, отсутствие гражданской позиции, бездумное подражание худшим образцам массовой культуры...



Наркомания и пьянство в молодежной среде... Еще не все комсомольские руководители осознали значимость работы по борьбе с ними, еще есть тенденция бороться с помощью совещаний... А упор должен быть сделан на индивидуальный подход, на перестройку всей политико-воспитательной работы комсомола.



Правильно ставится вопрос о том, что акцент надо делать на проведение дискуссий, открытых диалогов, сопоставление разных точек зрения. Время торопит.



Само время требует решительно освободиться в работе с молодежью от назидательного тона, нравоучений, администрирования. Большую работу в этом направлении ведут комсомольские работники Ульяновска.

Популярностью здесь пользуется комсомольский дискуссионный клуб «Пропагандист», созданный по инициативе обкома ВЛКСМ.



Вечер дружбы.
По инициативе Ленинского РК г. Каунаса в районе прошли «Дни комсомола», цель которых—поднять политическую активность молодежи, ближе познакомиться с проблемами, которые ее сегодня волнуют.



Большие возможности открывает Положение о любительских объединениях, клубах по интересам. Самодеятельные объединения—это не альтернатива комсомолу, не конкуренты, а форма реализации многообразных общественных потребностей.

Третий фестиваль самодеятельной песни проходил в живописном месте под Казанью.



По всей стране создаются любительские объединения и клубы по интересам, привлекающие все больше юношей и девушек.

**Члены клуба интернациональной дружбы, созданного при Свердловском гор-
коме комсомола.**



Большую идейно-воспитательную работу среди молодежи ведут журналы ЦК ВЛКСМ, радио и телевидение.



Перестройка—время смелых решений и активных действий. Но они достигнут цели только тогда, когда будут строиться на прочном фундаменте знаний. Поэтому сегодня одна из важнейших задач каждого комсомольца—овладеть теорией и практикой перестройки, с тем чтобы со знанием дела участвовать в ней.

КОНЕЦ

Автор Е. ЦЫБИНА

Художник-оформитель Е. ЛЕХТ

Редактор Т. РАЗУМОВА

Д-100-88

Т01243

© Студия «ДИАФИЛЬМ» Госкино СССР, 1988 г.
103062, Москва, Старосадский пер., 7

Черно-белый 0-20